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ПРЕСКЛИПИНГ 

24 октомври 2019 г., четвъртък 

      VINF 12:02:01  23-10-2019 

      GI1158VI.009 

      Мария Габриел - конференции - предстоящо 

      

      Комисар Мария Габриел ще открие конференции за е-Образованието, 

компютърните изкуства и персонализираната медицина в София 

      

     София, 23 октомври /Десислава Антова, БТА/ 

          Комисар Мария Габриел ще открие конференции за е-Образованието, 

компютърните изкуства и персонализираната медицина в София, съобщиха от 

Представителството на ЕК в България. Утре комисар Габриел ще открие 15-ата 

Национална конференция по е-Образование "Дигиталните иновации в помощ на е-

Образованието". 

          По време на форума тя ще представи политиките на ЕС за цифрово образование, 

изпълнението на Плана за действие за цифрово образование, конкретните инициативи за 

въвеждане на цифровите технологии в полза на образователния 

процес.        Конференцията започва в 9.00 ч. в София Хотел Балкан, зала "Сердика".   

          Веднага след това, българският еврокомисар ще даде началото на Международния 

фестивал за компютърни изкуства "Компютърно пространство", който се провежда под 

неин патронаж. Тя ще връчи и наградите на победителите в конкурсната част. Това е 

един от първите по рода си фестивали в Европа, съчетаващ изкуства-наука-технологии. 

          Форумът ще бъде открит в 11.30 часа в Националния студентски дом, зала 

Театрална.   

          Мария Габриел ще участва и във Втората балканска конференция по 

персонализирана медицина. Тя ще представи ключовите действия на Европейската 

комисия за подобряване на здравните грижи чрез по-доброто събиране и обмен на 

данни, инвестиции в борба с редки и тежки заболявания и научни 

изследвания.     Конференцията започва в 14.00 ч. в хотел "Рамада", зала "Опал". 

 

www.btv.bg, 23.10.2019 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/nzok-i-noi-shte-gledat-proektobjudzhetite-za-

dogodina.html 
  

НЗОК и НОИ ще гледат проектобюджетите за догодина 
  

Здравната вноска остава 8% 
  

Проектобюджетите за догодина на здравната каса и на НОИ ще бъдат разгледани от 

надзорниците на двете институции. 

Здравната вноска остава 8%. С около 400 милиона лева повече ще разполага Касата 

догодина спрямо тази. 200 милиона повече ще има за болниците. 

Проектобюджетите на НЗОК и НОИ: Повече пари за здраве и пенсии 

В проектобюджета на Държавното обществено осигуряване пък се планира актуализация 

на пенсиите с 6,7% през юли. Запазват се майчинството, минималното обезщетение за 

безработица и правилата за болничните. 
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www.bgonair.bg, 23.10.2019 г. TC "www.bgonair.bg " \f C \l "1"   

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/178201-byudzhetat-na-nzok-se-uvelichava-s-395-

mln-lv 
  

Увеличават бюджета на НЗОК с 395 млн. лева - става 4,740 млрд. 
  

Ще има повече пари за лекарства и заплати на медиците 
  

Увеличават бюджета на НЗОК с 395 млн. лева - става 4,740 млрд. 

Бюджетът на Здравната каса за догодина ще се увеличи с близо 395 млн. лева и ще бъде 

общо 4,740 млрд. лева. Това става ясно от проектобюджета на Касата за 2020 г. 

През миналата година увеличението спрямо предходната е било по-голямо – 490 млн.лв. 

Най-голямо ще е увеличението в парите за болниците – 233 млн.лв. 

Здравният министър Кирил Ананиев обеща, че част от тези пари ще отидат и за ръст в 

заплатите на медиците, които организираха поредица от протести в последните месеци. 

Повече пари ще има и за лекарства. Размерът на здравната вноска се запазва 8 на сто, а 

парите за лечение на българи в ЕС са орязани почти двойно. 

 

www.skener.news , 23.10.2019 г. TC "www.skener.news" \f C \l "1"   

http://skener.news/2019/10/23/ 
  

Касата ще похарчи над 1,2 млрд. лева за лекарства догодина 
  

Фармакомпаниите обаче ще връщат пари в НЗОК, ако медикаментите им не са 

постигнали ефект 
  

От 4,744 млрд лева, с които НЗОК ще разполага през следващата година, близо 1, 244 

млрд. лева ще бъдат похарчени за лекарства. Това става ясно от проектобюджета на 

здравната каса за 2020 г. Това е със 126 млн. лева повече от разходваните през тази 

година. За лекарства за домашно лечение са предвидени 677 милиона и 300 хиляди лева, 

като с тях ще се покрият напълно или частично медикаментите на над 1,5 млн. осигурени 

българи. За първи път догодина диабетно болните пациенти ще могат да получат 

безплатни системи за продължително мониториране на нивото на глюкозата или т. нар. 

сензори. Над 365 млн. лева ще бъдат заделени са лекарствата с протокол, а за 

онкотерапиите в болниците – почти 467 милиона лева. Тези средства са разчетени за 

лечението в болница на над 35 хиляди пациенти с рак. Други 100 милиона лева са 

заложени за лекарства за базова терапия на онкологични и онкохематологични 

заболявания, коагулопатии и редки заболявания. 

През 2020 г. прогнозният нетен разход за лекарствени продукти с нови международни 

непатентни наименования е предвиден в размер на 17 млн. лв. Ако обаче скъпите нови 

медикаменти не дадат очаквания ефект, фармацевтичните фирми ще връщат пари на 

касата. Определянето на ефекта ще става по договорени критерии между НЗОК и 

притежателите на разрешенията за употреба на лекарствени продукти. Отделно от това 

си остава правилото за задължителни отстъпки, които индустрията дава на фонда за 

продуктите си, които са в Позитивния списък. 

Догодина касата ще плаща и за повече медицински изделия. 110 милиона лева са 

предвидени по това перо за болничното лечение на около 40 000 осигурени. Вече ще се 

поемат титаниеви заключващи пирони на бедрена кост, рамена кост и тибия, 

саморазгъваща се биологична протеза за изцяло безшевно позициониране, изработена от 

телешки перикард, както и система за стимулация на n. vagus за лечение на 
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медикаментозно-резистентна епилепсия. За около 300 пациенти с риск от внезапна 

сърдечна смърт ще бъдат реимбурсирани и имплантируемите 

кардиовертердефибрилатори. 

 

www.bnr.bg, 23.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/burgas/post/101181615/lubima-burgazlieva-bezplatnite-vaksini-za-

vazrastni-hora-ochakvame-sled-15-noemvri 
  

Любима Бургазлиева: Безплатните ваксини за възрастни хора в Бургаско очакваме 

след 15 ноември 
  

За първа година е предвидено безплатно ваксиниране на 10% от възрастни хора над 65 

години у нас. Мярката за повишаване профилактиката на сезонния грип е по национална 

програма на Министерството на здравеопазването. Това съобщи Любима Бургазлиева, 

председател на Регионалната фармацевтична колегия: 

"Общопрактикуващите лекари ще получават от търговците на едро ваксините. По 

определени от Министерството на здравеопазването критерии ще ваксинират възрастни 

хора над 65 години. Разчитаме на преценката на общопрактикващите лекари да 

ваксинират наистина хора, в рисково състояние, с хронични заболявания, които да могат 

да бъдат предпазени, защото е известно, че когато хора в семейството са ваксинирани се 

създава и по-голяма сигурност за другите, които не са успели да се ваксинират. 

Независимо от това, че ще бъде сравнително малък процента на тези възрастни хора, 

които ще бъдат ваксинирани. Това ще има безусловно положителен ефект върху 

здравето на населението", посочи тя. 

Очаква се безплатните ваксини за бургаска област да бъдат получени след 15 ноември, 

уточни Бургазлиева. 

 

www.clinica.bg , 23.10.2019 г. TC "www.clinica.bg" \f C \l "1"   

https://clinica.bg/9846- 
  

НЗОК плаща по нов ред скъпите лекарства 
  

Касата и фармацевтичните фирми ще договарят критерии за ефекта от 

терапиите, предвиждат промени в проектобюджета на фонда 
  

Мила МИШЕВА 
НЗОК ще плаща скъпоструващи лекарства преди отчитане на резултатите от терапията. 

Ако впоследствие се установи липса на ефект от лечението, фармацевтичните фирми ще 

връщат парите на касата. Това предвижда проектът на бюджета на НЗОК за 2020 г., през 

който се правят промени и в Закона за здравното осигуряване. 

Към момента НЗОК договаря заплащане след отчитане на резултатите от терапията за 

лекарства, при които е определено проследяване на ефекта. Промяната бе въведена 

миналата година с цел по-ефективно изразходване на публичните ресурси за 

медикаменти, както и недопускане на заплащане на скъпи терапии 

при наличие на по-достъпни алтернативи. 

Оказва се, че този ред обаче създава други проблеми. Докато не получат парите си от 

НЗОК аптеките и лечебните заведения не могат да заплатят на търговците. Именно 

затова здравната касата вече ще плаща своевременно скъпите лекарства. При частична 

или пълна липса на резултат от терапията, ще връщат пари на НЗОК. 

Определянето на ефекта ще става по договорени критерии 
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между здравната каса и притежателите на разрешенията за употреба на лекарствени 

продукти. Новият ред за заплащане на скъпите лекарства бе предложен преди няколко 

месеца и в проекта за промяна в Закона за лекарствените продукти на МЗ, през който се 

предложиха изменения и в много други закони. Те обаче все още не са внесени в 

парламента за обсъждане. 

 

IKON  14:47:01  23-10-2019 

      RN1444IK.005 

      Саудитска Арабия - България - търговия 

      

      Саудитската агенция по храните и лекарствата определя като висококачествени 

българските продукти, предложени на саудитския пазар 

      

      Рияд/София, 23 октомври /БТА/     

          Саудитската агенция по храните и лекарствата (SFDA) определя българските 

продукти, предложени на саудитския пазар, като висококачествени. Доказателство е 

тяхното безпроблемно преминаване през системата им за контрол, която гарантира 

безопасност и качество на храните. Това стана ясно на среща между заместник-

министъра на земеделието, храните и горите доц. д-р Янко Иванов и изпълнителният 

директор на SFDA д-р Хишам бин Саад Ал-Джади в Рияд в понеделник, съобщи 

пресслужбата на МЗХГ. 

          Наскоро в Саудитска Арабия беше разрешен вносът на български мед, а към 

момента е в процес и одобряването на сертификат за внос на фуражи. 

          "Тъй като кралството проявява интерес към българските ветеринарно-медицински 

продукти, ще работим в посока разширяване на гамата им за саудитския пазар", 

категоричен бе доц. д-р Иванов. По думите на д-р Хишам бин Саад Ал-Джади, SFDA ще 

съдейства за опростена процедура по тяхната регистрация. 

          През ноември в България предстои посещение на делегация от SFDA,  на която ще 

бъдат представени земеделски предприятия, ферми и лаборатории. "Надявам се, че скоро 

след визитата ще бъде вдигната забраната за внос и на български червени меса и живи 

животни в кралството, наложена заради заболяването нодуларен дерматит", заяви зам.-

министър Иванов. 

          По време на посещението си в Саудитска Арабия доц. Иванов проведе и срещи с 

представители на местния бизнес. /БТА-ИКОНОМИКА ЕКСПРЕС/ПЦ-МЗХГ/РН/ 

 

www.zdrave.net , 23.10.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n10929 
  

БЛС с пета научно-практическа конференция 
  

Български лекарски съюз организира за пета поредна година една от най-важните 

научно-практически конференции в сферата на здравеопазването в България, съобщиха 

от съсловната организация. Около 50 лектори и над 250 участници си дават среща в 

периода 24-26 октомври в хотел „СОЛ НЕСЕБЪР РИЗОРТ“, гр. Несебър. Целта на 

форума е представители на научния елит от различни области на медицината да споделят 

своите виждания относно  актуални теми свързани със здравеопазването. 

Два дни водещи имена в медицината ще дискутират деонтологичните проблеми в 

медицинската практика и предоперативната подготовка и ранното следоперативно 

възстановяване на пациентите. 

http://www.zdrave.net/
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Особено актуалните напоследък правила за добра медицинска практика ще бъдат 

засегнати по време на конференцията, както и темата за повишаване качеството на 

медицинската помощ в България. 

„През годините като една от основните цели на БЛС се очерта повишаването на 

квалификацията на лекарите, както и споделянето и прилагането на добрите медицински 

практики. Вярваме, че такива мероприятия са от изключителна полза за всеки от 

участниците, заради практическата им насоченост, чрез обмяна на реален опит от 

професионалното ни ежедневие“, заяви д-р Иван Маджаров. 

Програма на конференцията можете да видите тук. 

  

www.zdrave.net , 23.10.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n10933 
  

Жени Начева: 
  

С изпълнението на бюджета на НЗОК ще изплатим дълговете към чужди фондове 
  

Касата ще превежда средствата към АСП, която ще отпуска изделията 
  

Надежда Ненова 
С изпълнението на бюджета за тази година ще се опитаме да погасим всички стари 

задължения към чужди държави и фондове. Това каза председателят на Надзорния съвет 

на НЗОК Жени Начева след днешното заседание на Надзора  по повод отделените едва 

70 млн. лв. за лечение на българи в чужбина в проектобюджета на НОЗК за 2020 г. 

Просрочените дългове са 135 млн. лв. каза в края на септември управителят на НЗОК д-

р Дечо Дечев, а очаквания излишък, който ще формира бюджета на НЗОК за годината е 

около 150 млн. лв. 

Припомняме, че от БЛС и Болничните асоциация настояваха с тези пари да бъде 

изплатена надлимитната дейност за 2015, 2016 и 2017 г. на всички лечебни заведения, на 

които Касата дължи средства. Според последното становище на Надзорния съвет по този 

въпрос обаче, надлимитната дейност ще бъде изплатена само на тези лечебни заведения, 

които са спечелили съдебните дела срещу НЗОК и на последна инстанция, независимо 

от допълнителното увеличаване на сумата с лихвите и адвокатските хонорари. 

"Допълнителен източник за лечение в чужбина са трансферите от държавния бюджет, 

които МЗ ще продължи  да предоставя за дейностите, свързани с деца. Средства от 

резерва на НЗОК, който в момента е в размер на 137 млн. лв., ще могат да бъдат 

използвани за тези плащания. Този размер на средства е планиран на базата на нашите 

разчети, договорки и намерения за плащания към Европейските фондове и държави 

Това няма да създаде никакви проблеми и напрежение както при обработката на текущи, 

така и постъпили вече заявления за лечение в чужбина. Средствата за деца не са отделно 

посочени, защото вече са част от общия размер за лечение на български граждани в 

чужбина. Нека да приключим изпълнението на бюджета за тази години, защото с 

изпълнението на бюджета за тази година ще се опитаме да погасим всички стари 

задължения към чужди държави и фондове. Средствата, които преди идваха по линия на 

Фонда за лечение на деца, се превеждат от държавния бюджет в бюджета на МЗ в хода 

на изпълнението. Те са допълнителни и са извън тези 70 млн.  лв.", уточни председателя 

на Надзорния съвет. 

Жени Начева коментира, че проектобюджетът на НЗОК за 2020 г. е приет от 

надзорниците почти единодушно. Единственото изключение е адв. Андрей Дамянов, 

който се е въздържал. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n10933
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„Въздържа се представителят на пациентските организации, макар че проведохме доста 

сериозен дебат по числата. Абсолютният ръст на средствата за здравноосигурителни 

плащания за 2020 г. спрямо 2019 г. е близо 400 млн. лв. Наблюдава се ръст на всички 

елементи на здравноосигурителните плащания – на болничната помощ и лекарства над 

10 %, а средно с 5 % до 8% е ръстът на средствата за първична медицинска помощ и 

медицински изделия. Не виждам основание за тревога от страна на представителя на 

пациентските организации“, каза Жени Начева. 

Тя подчерта, че по отношение на медицинските изделия за хората с увреждания в 

проектозакона за бюджета на НЗОК е предвиден период до 30 юни, в който се запазва 

настоящия ред на тяхното предоставяне от Агенцията за социално подпомагане, но ще 

се заплащат от НЗОК. „Този срок е максимален. Ние ще се опитаме възможно най-бързо 

да променим механизма на финансиране още на следващия надзорен съвет. Много скоро 

на сайта на министерството ще качим съответните наредби, които уреждат начина, по 

който ще се заплащат медицинските изделия. Предвидени са средства в проектобюджета 

в размер на 38 млн. лева, които ще се превеждат като трансфер от държавния бюджет 

към НЗОК за тази цел. 

Касата ще превежда средствата към АСП, която ще отпуска изделията 

В първия момент, в който заработи новия механизъм, ще оповестим това и ще започне 

Касата да ги предоставя.  Предстоят промени в Наредба 10 и Наредбата за медицинските 

изделия. Информационната система, в която ще бъде отразявано всяко решение на ЛКК, 

ТЕЛК и НЕЛК и в която ще бъде качена спецификацията на медицинските изделия. Ще 

ползваме експертизата на колеги от АСП към МТСП и експертите от здравното 

министерство и Здравната каса“, уточни Начева. 

По отношение на финансирането на медицинските дейности, председателят на Надзора 

заяви, че в момента Касата е в процедура по договаряне на НРД за медицински и 

дентални дейности за следващите три години. „Основните моменти, които са обект на 

договарянето са цени на пътеки, обем дейности, разпределение на средствата в рамките 

на получения ресурс както за болничната, така и за останалите направления на 

медицинската помощ. Имаме предварително съгласие с БЛС, че в текстовете на НРД ще 

намери място минималния размер на средствата, които ще отиват за разходи за персонал. 

Какъв ще бъде точния процент не бих искала да предпоставям преди да е договорено с 

БЛС“, каза Жени Начева. 

 

www.clinica.bg , 23.10.2019 г. TC "www.clinica.bg" \f C \l "1"   

https://clinica.bg/9860- 
  

Повече пари за профилактика, а не за болници и лекарства 
  

АИКБ изказва своята загриженост за продължаващото влошаване на качеството 

на здравните услуги и за продължаващото изтичане на кадри извън страната 
  

Надзорният съвет на Здравната каса прие днес проекто бюджета на НЗОК. В него е 

разписано повече средства за болниците и повече средства за лекарства, спрямо бюджета 

на 2019 година. От Асоциацията на индустриалния капитал изпратиха своя позиция за 

държавния бюджет и в частност за парите за здраве. Ето и политиките, които предлагат 

те за сектор здравеопазване. 

АИКБ препоръчва в Бюджет 2020 да се включат разчети, които недвусмислено да 

показват развитие и реализация на конкретни реформи в здравноосигурителната 

система. През настоящата година с ускорен темп се води дебат за промяна на модела на 

финансиране на здравноосигурителната система. Новият модел трябва да осигури 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/9860-
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елиминиране на тежките дефицити и диспропорции при финансирането на здравните 

дейности, които сегашният модел налага и които правят българското здравеопазване 

неефективно, a като резултат влошават здравния статус на преобладаващата част от 

българските граждани. 

АИКБ препоръчва увеличаване на дела на разходите за превенция и профилактика за 

сметка на дела на разходите за болнична медицинска помощ и разходите за медикаменти. 

Пледира за въвеждането на модел, при който стремежът и акцентът е хората да не се 

разболяват, да се улавят в ранен стадии отклоненията, а не да се печели от лекуване на 

скъпоструващи тежки заболявания, когато лечението е станало вече непоправимо късно. 

Изказва своята загриженост за продължаващото влошаване на качеството на здравните 

услуги и за продължаващото изтичане на кадри извън страната. 

АИКБ смята, че заплащането на извършените здравни услуги трябва да е функция на 

резултатите. Ефективността и ефикасността на здравноосигурителната система ще се 

повиши, ако се създаде конкурентна среда и се демонополизира дейността на НЗОК. 

АИКБ нееднократно е предупреждавала за нереалистично високия брой на пенсиите по 

инвалидност и отново апелира за предприемане на решителни действия. Настоява за 

продължаване на реформата в медицинската експертиза и експертизата на 

работоспособността, за да се прекрати източването на средства от НОИ посредством 

получаване на инвалидни пенсии от работоспособни лица, както и болнични листове от 

здрави хора. Целият текст от препоръките на АИКБ може да вижте ТУК 

 

 

 

 


